



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ... 21296 ..
Ημερομηνία υποβολής ... 3.8.11 ..

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

03/08/11

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών

Θέμα: «Αφορολόγητη κάθε εμπορική δραστηριότητα γύρω από τη θρησκευτική πίστη»

Εν μέσω εξαγγελιών για περιορισμό της φοροδιαφυγής, το Υπουργείο Οικονομικών επέβαλε το 2010, μεταξύ άλλων, την εγκατάσταση ταμειακών μηχανών σε βενζινάδικα, σε ταξί, στους πάγκους των λαϊκών αγορών, ακόμα και στα περίπτερα. Όπως δήλωνε τότε ο κ. Παπακωνσταντίνου, «ταμειακές μηχανές θα μπουν παντού». Παντού;... Όχι βέβαια! Υπάρχει μια κατηγορία «εμπορικής» δραστηριότητας που εξαιρέθηκε από την υποχρέωση έκδοσης αποδείξεων από ταμειακές μηχανές. Το εμπόριο της πίστης. Μιλάμε για την αγοραπωλησία εκκλησιαστικών ειδών, όπως κεριά, λιβάνια, κομποσκοίνια, συναξάρια, καντηλέρια, εικονίτσες, κλπ, που πωλούνται σε εκκλησιαστικούς ναούς, πρόναους, μοναστήρια και άλλους θρησκευτικούς χώρους. Τα «παγκάρια» των εκκλησιαστικών ναών μένουν ανεπηρέαστα από όλα τα μέτρα φορολόγησης και, παρόλο που τα ημερήσια έσοδά τους κυμαίνονται από 100 έως και 3.000 ευρώ, δεν υπόκεινται σε κανένα φορολογικό έλεγχο. Μέχρι το 2004 φορολογούνταν τυπικά το 35% από τα έσοδα των παγκαριών. Ούτε τότε όμως υπήρχε ένας αντικειμενικός μηχανισμός ελέγχου και λαμβανόταν απλώς υπόψη το ποσό που δήλωνε ο κάθε ναός.

Επιπλέον, σε γάμους, βαφτίσια, κηδείες, μνημόσυνα, τρισάγια, αγιασμούς και άλλα Μυστήρια, στα οποία οι ιερείς που λειτουργούν αμείβονται κατά το δοκούν, εντούτοις δεν δίνουν αποδείξεις παροχής υπηρεσιών. Σε όποιες περιπτώσεις δίνονται «αποδείξεις», αυτές είναι αθεώρητες και επιπλέον δεν περιλαμβάνονται στη λίστα των αποδείξεων εξόδων που εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Επομένως, ούτε εισπράττεται από την Πολιτεία ο ανάλογος ΦΠΑ, ούτε ο καταναλωτής-πιστός έχει έκπτωση φόρου.

Με βάση τα προαναφερόμενα, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

Γιατί η εμπορική δραστηριότητα γύρω από τη θρησκευτική πίστη εξαιρείται από όλες τις κατά το νόμο διαδικασίες φορολόγησης;

Ο ερωτών βουλευτής

Γρηγόρης Ψαριανός